
ОЦЕНИВАНИЕ И ОТВЕТЫ ГОРОДСКОЙ ОЛИМПИАДЫ  

ПО ПОЗНАНИЮ МИРА ДЛЯ 4-ОГО КЛАССА 

2019 Г.  

Nr. Баллы Ответ Замечания 

1. 2 балла 

 

 

По 1 баллу за каждый 

правильный ответ, 

записанный в нужном 

месте 

 

 

 

 

 

2. 5 баллов В, О, В, В, О По 1 баллу за каждый 

правильный ответ 

3. 1 балл Солнечное затмение. 1 балл за правильный 

ответ 

4. 2 балла  

 

X   Против ветра. 

Ветер гладко «причёсывает» перья. Tак 

теплее. Или: Если птицы будут сидеть в 

направлении ветра, ветер растреплет 

перья, тело замёрзнет. (Возможны и 

другие логичные объяснения.) 

1 балл за правильный 

ответ. 

1 балл даётся за логичное 

объяснение 

5.  3 балла 

 
 

По 1 баллу за каждый 

верно отмеченный и 

названный орган 

6. 1 балл  

 

 

 

1 балл за правильно 

отмеченное место 

 

 

 

 

 

7.  1 балл X  Самки не смогут оставить потомство 

обыкновенной рыси, они вымрут. 

1 балл за правильно 

отмеченное утверждение 

8. 3 балла Летучая мышь – млекопитающее, а си-

ница – птица./ Летучая мышь активна 

ночью, а синица – днём./ Летучая мышь 

не вьёт гнёзд, а синица – вьёт. (Возмож-

ны и другие логичные объяснения.) 

По 1 баллу за каждый 

правильный ответ 

 

печень кишечник/ 
кишки 

желудок 

X 

Земля 

Mарс 



9. 2 балла 

 

X  сосна 

У сосны глубокий и толстый корень. Он 

позволяет хорошо укрепиться, поэтому 

от сильного ветра сосна ломается, а не 

вырывается с корнями. (Возможны и 

другие логичные объяснения.) 

1 балл за правильный 

ответ  

1 балл за логичное 

объяснение 

10. 2 балла Узкую часть воронки вставить в гор-

лышко шарика. Насыпать 2 ложки пище-

вой соды.. В бутылку налить около 2 см 

уксуса. Осторожно надеть шарик на гор-

лышко бутылки. Поднять шарик и по-

трясти, чтобы пищевая сода пересыпа-

лась в бутылку. При реакции уксуса с 

пищевой содой выделяется углекислый 

газ, который надувает шарик. (Возмож-

ны и другие логичные объяснения.) 

1 балл за логичное 

описание опыта, используя 

не все средства 

2 балла за логичное 

описание опыта, используя 

все средства.  

(балл не даётся за 

нелогичное описание 

опыта, используя все 

средства) 

11. 2 балла Не отмечена соседка Литвы – Россия. 

 

 

1 балл за правильное 

объяснение. 

1 балл за правильно 

исправленную ошибку на 

карте 

 

 

 

12. 2 балла  Остановился бы транспорт (aвтомобили, 

самолёты, поезда), т.к. не было бы топ-

лива, масла. Была бы нарушена поставка 

газа. Не было бы газа, сложно было бы 

приготовить пищу. Не было бы искусст-

венных ниток, красок, косметики, плас-

тика... Уменьшилось бы загрязнение воз-

духа и воды. (Возможны и другие 

логичные объяснения.) 

По 1 баллу за каждое 

верное утверждение 

 

13. 13 баллов 1. Kлайпеда                8. Миндаугас    

2. Aушра                     9. Смятона 

3. Жальгирё                10. Витаутас 

4. Временной             11. Стяльмужес 

5. Старый город         12. Мажвидас 

6. Дарактор                 13. Евросоюза 

7. Чюрлёнис 

По 1 баллу за каждый 

правильный ответ 

 

 

Всего мог(ла) набрать 39 баллов. 

Россия 

Латвия 

Литва 

Польша 

Беларусь 


